KISERLETEK KENVEGYULETEKKEL

a)

b)

Kén-dioxid-gazt vezetiink jodoldatba. A jodoldat elszintelenedik.

« Irja fel a folyamat reakcidegyenletét!

Kén-dioxid-gazt vezetiink kénhidrogént tartalmazo vizbe. Az oldat kezdetben
homalyossa valik, majd sargas csapadék keletkezését tapasztaljuk.

« {rja fel a reakcidegyenletet!

* Miért homalyos kezdetben az oldat?

Kénhidrogén-gazt vezetiink eziist-nitrat-oldatba.

» Mit tapasztalunk?

« {rja fel a folyamat reakcidegyenletét!

« {rja fel a reakcid lényegét ionegyenlettel!

Forro, tomény kénsavba eziistot tesziink.

* A fém oldodésan kiviil milyen valtozést tapasztalunk?

« frja fel a folyamat reakcidegyenletét!

Glicinkristalyokat oldunk hig kénsavoldatban.

« frja fel a reakcié ionegyenletét!

Az a)—e) kérdésben szerepld reakciok koziil valassza ki azt a kettdt, amelyben ugyanaz
a kéntartalmu vegytilet redukal, illetve redukalodik!

* A reakciok betiijele:

* Melyik esetben redukal, melyikben redukalodik az adott vegytilet?

(2006. oktober)

Megoldas: (14 pont)

a) SO, + 1, + 2 H,0=2 HI + H.S0, 2 pont
— helyes képletek megaddsa 1 pont
— reakcidegyenlet rendezése 1 pont
b) 2ZH.58+ 80,=358+2 H:0 I pont
A kivalo kén kezdetben nagyon apro szemesé)l (kolloid méreta).
(Vagy: kolloid rendszer van jelen a kémcesdben.) I pont
¢) Fekete csapadek keletkezik I pont
2 AgNO; + Ho5 = Ag,5 + 2 HNO; I pont
2Ag +ST=AgS (vagy: 2 Ag +H:S=AgS+2H) 1 pont
d) Gaz fejlodik. (Szintelen, szirds szagu, fullaszto gaz keletkezik.) I pont
2 Ag+ 2 H,504 = Ag,504 +50; + 2 H,O 2 pont
— helyes képletek megaddsa 1 pont
— reakcidegyenlet rendezése 1 pont
¢) NH;"-CH,~COO™ + Hs0" s+ NH;-CH-COOH + H,0 2 pont

(Glicinmolekulibdl kiindulva vagy kénsavval mint reakciépartnerrel felirva is
elfogadhaté. 1 pont a glicin helyes képletéért, 1 pont az egyenletért)

f) Az a) és b) reakcid. I pont
Az a) reakcioban redukal, a b)-ben redukalodik a kén-dioxid. I pont



